

忻州市高一历史期中考试（2022年下半年）免费试卷完整版

1. 选择题

国学大师钱穆认为，中国古代史“前一段落为秦以前的封建政治，后一段落为秦以后之郡县政治。”以下对这两大“政治”的理解正确的是

- A. 都是地方制度，加强了中央集权
- B. 都顺应了历史潮流，维护了统治
- C. 都以血缘为纽带，实现了权力的高度集中
- D. 前者是贵族政治，后者是官僚政治

2. 选择题

英国历史学家霍布斯鲍姆在《极端的年代》中说：“十月革命人士认为，这场革命的意义，不只限于一国一地，而是全世界全人类的革命；不只为俄国带来了自由与社会主义……”这表明十月革命人士认为

- A. 俄国通过这场革命结束了沙皇的专制统治
- B. 俄国革命推动了世界反封建斗争最终胜利
- C. 俄国革命推动了世界无产阶级的革命运动
- D. 俄国革命促进了世界民族解放运动的发展

3. 选择题

1973年，欧洲共同体9国，出口贸易额为2 100亿美元，超过了美国和苏联；国民生产总值10 650亿美元，远远超过苏联，为美国的77.7%。同时，在关贸总协定多边贸易谈判中，欧共体以统一的声音同其他缔约方谈判，不仅大大增强了自己的谈判实力，也敢于同任何一个大国或贸易集团抗衡，达到了维护自己贸易利益的目的。材料表明欧共体当时()

- A. 经济实力大大超越了美国
- B. 已经成为一个经济政治实体
- C. 成为世界经济格局中的重要力量
- D. 直接推动了两极格局的解体

4. 选择题

据考古发现，在战国中晚期墓葬中，河北兴县一次出土铁范87件，大多为农具范。河南新郑铸铁作坊遗址出土陶范300余件，其中农具范占60%以上，出土铁农具200多件，占全部铁器的5%。这些考古资料证明战国中晚期

- A. 铁农具的使用已很普遍
- B. 铁器牛耕成为古代主要农耕方式
- C. 铁农具制作技术臻于成熟
- D. 铁器已开始用于农业生产

5. 选择题

《汉书·贡禹传》记载：方今齐三服官作工各数千人，一岁费数钜万。……三工官官费五千万，东西织室亦然。“三服官”“三工官”和“东西织室”的手工业类型

- A. 私营手工业 B. 官营手工业 C. 家庭手工业 D. 民间手工业

6. 选择题

中唐以后，“总计天下方镇凡四十八道，其河东、镇冀、魏博、范阳、淄青等十五道，不申户